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REPERTORIO Nº
ARRENDAMIENTO

LINA VALERIA SANZANA ZIEHLMANN

A

MANUEL GUILLERMO MENA DURAN

comparecen:

01) doña LINA VALERIA SANZANA ZIEHLMANN, chilena, profesora, casada y separada de bienes, cédula nacional de identidad número ocho millones doscientos seis mil setecientos treinta y cinco guión tres, domiciliada en calle Isla Tenglo número dos mil quinientos treinta y ocho, Osorno, en adelante “el arrendador”, por una parte; y por otra parte,
02) don MANUEL GUILLERMO MENA DURAN, chileno, cirujano dentista, viudo, cédula nacional de identidad número cuatro millones doscientos un mil seiscientos noventa y cuatro guión dos, domiciliado en calle Barros Arana número mil setecientos ochenta, comuna y ciudad de Osorno, en adelante “arrendatario”; los comparecientes mayores de edad, quienes acreditan su identidad con las cédulas antes señaladas y exponen:
PRIMERO: ANTECEDENTES. Doña LINA VALERIA SANZANA ZIEHLMANN es dueña de un inmueble rural ubicado en el lugar El Porvenir, comuna de Río Bueno, de una superficie aproximada de cincuenta coma ochenta hectáreas y los siguientes deslindes: Norte, camino público de Crucero a Cordillera; Este, Orlando Aravena, separado por cerco en línea quebrada de dos parcialidades; Sur, Rodolfo Werner, separado por cerco recto; y Oeste, Estero sin nombre, que lo separa de Carlos Delgado y de Abelcio Pérez, Abelcio Pérez, separado por  cerco en línea quebrada. Adquirió esta propiedad por resolución número seiscientos cincuenta y dos de fecha trece de mayo de mil novecientos noventa y nueve del Ministerio de Bienes Nacionales, la que junto con un plano de la propiedad, se encuentra agregada al final del Registro de Propiedad del Conservador de Bienes Raíces de Río Bueno, bajo los números doscientos veintinueve y doscientos treinta, respectivamente. El título se encuentra inscrito a fojas doscientos ochenta y cuatro número trescientos sesenta y uno del Registro de Propiedad del Conservador de Bienes Raíces de Río Bueno, del año mil novecientos noventa y nueve. Rol de avalúo fiscal número quinientos diecisiete guión treinta, de la comuna de Río Bueno.

SEGUNDO: ARRENDAMIENTO. Por el presente instrumento, doña LINA VALERIA SANZANA ZIEHLMANN da en arrendamiento a don MANUEL GUILLERMO MENA DURAN, quien acepta para sí, el inmueble singularizado en la cláusula anterior. El destino del inmueble arrendado será agrícola y/o ganadero.
TERCERO: RENTA DE ARRENDAMIENTO. La renta de arrendamiento será la cantidad de doscientas veintiocho coma setenta y cinco Unidades de Fomento anuales, que se pagará anticipadamente, desde el otorgamiento del presente instrumento, en el domicilio del arrendador, o en el lugar que éste designe, o mediante depósito en la cuenta corriente que éste designe. Por el presente acto el arrendatario paga al arrendador la primera renta de arrendamiento, al contado y en dinero efectivo, cantidad que el arrendador declara recibir a su entera satisfacción.

CUARTO: VIGENCIA DEL CONTRATO. El contrato de arrendamiento se pacta por un período de siete años a contar de la fecha de otorgamiento del presente instrumento, y se renovará tácita y automáticamente por períodos iguales y sucesivos de cinco años, a menos que cualquiera de las partes comunique a la otra su decisión de no perseverar en cualquiera de los contratos, mediante carta certificada despachada al domicilio de la otra parte, con a lo menos seis meses de anticipación al vencimiento del período que se encontrare en curso. Sin embargo, y sin perjuicio de lo expuesto en la presente cláusula, las partes estipulan y acuerdan que el arrendatario tendrá derecho a desahuciar unilateralmente el presente contrato y darlo por terminado anticipadamente, sin expresión de causa, en cuyo caso el arrendatario estará obligado a pagar la renta anual calculada proporcionalmente hasta el día de la restitución. Este desahucio o terminación anticipada se efectuará mediante carta certificada despachada al domicilio señalado en la comparecencia del presente instrumento, o correo electrónico dirigido al arrendador.

QUINTO: FORMA DEL ARRENDAMIENTO. El inmueble arrendado se arrienda como especie o cuerpo cierto, con todo lo cercado y plantado, con todos sus usos, costumbres, derechos y servidumbres, tanto activas como pasivas, y los derechos de aprovechamiento de aguas que tuviere constituidos, libre de todo gravamen, embargo, hipoteca, usufructo, prohibición o expropiación, con todas sus cuentas de suministros al día, y en general libre de cualquier limitación para el ejercicio de los derechos que en el presente instrumento se establecen. El arrendador se obliga al saneamiento de la evicción y vicios redhibitorios. 
SEXTO: ENTREGA MATERIAL. La entrega material del inmueble arrendado se efectuará dentro de los tres días siguientes al otorgamiento del presente instrumento.
SEPTIMO: MANTENCION. El arrendatario se obliga a mantener los cierros, construcciones e instalaciones en buen estado de funcionamiento, y al menos en el mismo estado en que se encuentran, estado que las partes declaran conocer, y además, a cumplir con todas las disposiciones legales y reglamentarias sobre explotación, protección y conservación de recursos naturales, con respecto a los existentes dentro de los predios de objeto del contrato y de todos aquellos que le sirvan para su explotación.

OCTAVO: MEJORAS. Todas las mejoras efectuadas por el arrendatario en el inmueble podrán ser retiradas por éste al finalizar el arrendamiento, a su elección y costo, parcial o totalmente. Se exceptúan aquéllas mejoras que no puedan retirarse sin detrimento de la propiedad, las que quedarán a beneficio de la parte arrendadora, a elección del arrendatario, sin que pueda la arrendadora reclamar pago o indemnización alguna por dichos conceptos; y salvo, además, las obras o construcciones introducidas por la arrendataria en el inmueble y que sean necesarias para desarrollar su giro o actividad en el inmueble, que expresamente quedarán a favor de la arrendataria, pudiendo retirarlas a su costo al finalizar el contrato.
NOVENO: PROHIBICIONES Y OPCION PREFERENTE. El arrendador se obliga a no arrendar, constituir usufructo, entregar en comodato o ceder a cualquier título la tenencia material del inmueble arrendado o los derechos que recaen sobre éste. Si al término del presente contrato de arrendamiento o durante su vigencia, la arrendadora quisiere vender, ceder o enajenar a cualquier título, todo o parte del inmueble arrendado, incluso sus derechos, se obliga a ofrecerlo por escrito y preferentemente a la arrendataria, mediante comunicación dirigida a ésta mediante carta certificada notarial. En caso de existir alguna oferta de compra seria concreta y por escrito formulada por un tercero, la arrendadora se obliga a ofrecer el inmueble a la arrendataria en las mismas condiciones que las ofrecidas por el tercero. Para el caso anterior, la arrendadora siempre pondrá en conocimiento de la arrendataria las ofertas de compra que reciba de terceros, de modo tal que esta última pueda ejercer su derecho. Si la oferta emanada de la arrendataria fuere igual o superior a la formulada por terceros, la arrendadora se obliga a aceptar aquella formulada por la arrendataria. Se prohibe a los arrendadora la cesión a cualquier título de la presente opción. Esta cláusula se eleva a la categoría de esencial.
DECIMO: DECLARACION. Para los efectos de lo dispuesto en el artículo cinco del Decreto Ley número novecientos noventa y tres, y artículo setenta y cinco bis del Código Tributario, el arrendador declara que es contribuyente afecto al régimen de renta presunta, por lo que el presente contrato podrá hacerse valer ante las autoridades judiciales y administrativas que correspondan.
DECIMO PRIMERO: MANDATO ESPECIAL. Las partes otorgan mandato especial al abogado don Karim Cristian Kauak Ibáñez para que obrando en su nombre y representación, otorgue cualquier escritura pública tendente a modificar, rectificar, ampliar, complementar, sanear o aclarar el presente instrumento en lo relativo a sus cláusulas enunciativas, tales como deslindes, inscripciones, individualización de las partes y cualquier otra que no implique alterar las cláusulas dispositivas del mismo, con el objeto de obtener su inscripción en el Conservador de Bienes Raíces.
DECIMO SEGUNDO: AUTORIZACION ESPECIAL. La parte arrendadora autoriza especialmente a la parte arrendataria, para acogerse a todas las bonificaciones que se conceda a los agricultores por el Servicio Agrícola y Ganadero (SAG) y por otros organismos similares, tales como el Sistema de Incentivos para la Sustentabilidad Agroambiental de Suelos u otros análogos. Esta autorización se considerará como una renuncia del arrendador a los beneficios de estos u otros programas en los predios arrendados, durante la vigencia de los presentes arrendamientos. Asimismo, el arrendador faculta al arrendatario para requerir y efectuar ante los organismos pertinentes, tales como Servicio de Impuestos Internos, INDAP, etcétera, los trámites necesarios destinados a efectuar postulaciones a programas, obtener y percibir regalías, beneficios y programas de subvención, de recuperación de suelos, créditos y otros necesarios para el buen manejo del predio.

DECIMO TERCERO: CONTRIBUCIONES DE BIENES RAICES Y SERVICIOS. Será de cargo del arrendatario el pago de la mitad de las contribuciones de bienes raíces del inmueble. Asimismo, será obligación de la parte arrendataria pagar los suministros por sus consumos de las compañías que proporcionan los servicios de energía eléctrica, agua potable, gas, teléfonos y comunicaciones en general, el pago de las patentes comerciales pertinentes y el cumplimiento de disposiciones municipales, sanitarias y laborales del predio arrendado.
DECIMO CUARTO: GASTOS. Todos los gastos que se deriven de la celebración del presente contrato y de su inscripción, serán pagados por ambas partes, por mitades iguales.
DECIMO QUINTO: DOMICILIO Y PRORROGA DE COMPETENCIA. Para todos los efectos del presente contrato, las partes fijan su domicilio en la ciudad y comuna de Osorno, y se someten a la jurisdicción de sus Tribunales Ordinarios.
DECIMO SEXTO: CLAUSULA FINAL. Se faculta al portador de copia autorizada de la presente escritura para requerir las inscripciones, subinscripciones, anotaciones, cancelaciones, alzamientos, rectificaciones y aclaraciones que procedan ante el Conservador de Bienes Raíces respectivo. Las facultades conferidas o que se confieran en virtud de la presente cláusula subsistirán, incluso, en caso de muerte, disolución, incapacidad, u otro impedimento sobreviniente de todas o una cualquiera de las partes del presente contrato o de sus apoderados. Minuta redactada por el abogado don Karim Kauak Ibáñez, domiciliado en Osorno. En comprobante y previa lectura, firman los comparecientes. Se dan copias. Doy fe.- La presente escritura se anotó en el Repertorio bajo el número ……….
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